
SOVA ZNANJA O KOROŠKI

Deviz je lahko manj ali
več, če . . .

Popotovanje, ki ga je v soboto 9. no-
vembra opravil po Koroški - od Kotmare
vasi do Peršmanovega spominskega doma
nad Železno Kaplo -.»Gašperjev potujoči
razred«, ni bilo le stopanje vdesetletja
preteklosti, ampak je bilo nabito predv-
sem z mladostno energijo jutrišnjosti. V
razredu so biii mentorji in vodje aktivov
Gašperjeve bralne značke in številni prija-
telji koroškib Slovencev. Bilo je povezano
z borbenim, narodnostnim in iiterarnim
izročilom in poslanstvom Karia Pnišnika-
Gašperja. O njem in o živijenju koroških
Slovencev imamo v slovenskih osnovnih in
srednjih šolah ter delovnih organizadjah
že okrog štiri tisoč poznavalcev. Skoraj
četrtina jib je iz naše občine. Njiin se v
množeči trop gamsov vsak dan priključuje-
jo novi člani te bralne značke. Končno
vstopajo v njihove vrste tndi mladi iz nje-
gove dežele in sicer iz celovškega Mladin-
skega doma.

Iz bližnje preteklosti so koroški partiza-
ni in slovenski podjetneži, ki spoštujejo
pesem »Mau čez izaro«, a ji oporekajo, da
je preveč bojazljiva in zazrta v preteklost
in jo bo potrebno nadomestiti z borbenej-

šo, napadalnejšo in vodečo v boljšo pri-
hodnost, večkrat opozorili na boleče neod-
ločnosti, ki so se pojavljale ob najodločil-
nejših trenutkih na najodgovornejših me-
stih na obeh straneh Karavank. Vendar je
neutrudni borec za pravice koroških Slo-
vencev Pavle Žaucer-Matjaž preskočil ne-
ugodnosti preteklosti in dejal, da upa, da
je ta potujoča učilnica odraslih ljudi žarišče
plamena napredka v sodelovanju med ena-
kogovorečimi ijudmi in njihovimi demo-
kratičnimi prijatelji najmanj iz sveta med
Drave in Kolpo.

Da je njegovo upanje na dober izid ute-
meljeno, smo lahko spoznali med pogovori
z Jožetom Blajsom in Teodorjem Dome-
jem v mladinskem domu v Celovcu in s
Petrom Kuharjem pri in v Peršmanovem"
spominskem domu Pod Peco. Prva sta spo-
ročila, da je boj za enakopravnost Sloven-
cev klen in enovit na jezikovnem in šol-
skem področju in, da so končno ugotovili
večanje števila otrok pri dvojezienem po-
uku. Med njimi je tudi vse več nemško
govorečih otrok avstrijskih demokratov.

Pomočnik direktorja Tovarne celuloze
Obir Peter Kuhar pa je med drugim izrazil
željo, da bi Zveza slovcnskih zadrug, kot
dobra poznavalka zahodnega posiovanja,
rada več prispevala k uspešnejšemu razvo-
ju naše gospodarske stabilizacije v posio-
vanju s tujino.

STANE JESENOVEC


